

努力成为全市乡村振兴讲堂建设的模范生

我区召开“乡村振兴讲堂”建设现场推进会

本报讯 (记者 方心怡)6月22日下午,我区在石室乡召开“乡村振兴讲堂”现场推进会,要求各乡镇(街道)将乡村振兴讲堂建设作为“一把手”工程来抓,聚焦“主题教育主阵地、乡村振兴主平台、基层治理主载体”和政府服务供给侧改革系统集成大平台的定位,集中精力、开足马力抓好乡村振兴讲堂建设,努力争当全市乡村振兴讲堂建设的模范生。全区15个乡镇(街道)主要负责人、组织委员和26个中心讲堂的联村团长参加。

今年,石室乡挖掘特色,分别围绕鲟鱼产业和围棋产业打造中心讲堂,将荆溪特色和“党员联户”工作整合融入讲堂建设,有针对性地开展活动。与会人员首先来到衢州鲟龙科技发展有限公司,实地查看鲟鱼养殖基地和企业线上直播带货,对企业围绕“一鱼一品一产业”打造“鲟鱼寻梦”讲堂称赞不已。在石室村,与会人员详细了解该村“党员联

户”工作带来的巨大变化。在荆溪村,大家参观了烂柯文化展示中心,了解荆溪花海期权消费模式及“棋思妙想”讲堂建设情况。

在随后召开的会议上,与会人员观看了我区乡村振兴讲堂工作的暗访视频,区委组织部通报了第一批示范乡村振兴综合体、3A乡村振兴讲堂、市级实训基地名单,并部署具体工作。石室乡分享了抓讲堂建设的心得体会,航埠、石梁、华墅、沟溪、九华等乡镇汇报乡村振兴讲堂建设情况。

会议指出,面对新形势新要求,柯城要努力实现赶超跨越、考出高分,跻身第一方阵,成为全市乡村振兴讲堂建设的模范生。要把主体责任压实来,乡镇(街道)书记要履行第一责任人职责,靠前做、直接抓、具体管,统筹抓实每个讲堂建设。要把考核管理严到底,建立“线上+线下”的全闭环考核管理体系,严格落实奖惩考核。要把师资力量统起来用好用,积

积极发动各种资源各种渠道,把高水平高素质的讲师请进来,把老百姓感兴趣的课程安排起来,把产业需要的专业师资统筹起来。要把“村情通”做实用活来,紧紧抓住民生高频事项办理、讲堂教育服务两大关键内容,创新使用积分兑换方式,提高党员群众的知晓率、关注率、使用率。要把场所阵地整合起来,推动讲堂、礼堂“两堂”融合,不搞机械落实、大拆大建、各自为战。要把后进讲堂整改提升到位,深入检查剖析,列出具体问题,明确整改责任人和整改期限。要把舆论氛围造起来,提高党员群众的知晓率、参与率、满意率,提高社会影响力和关注度,让更多的人知晓、了解、参与、点赞乡村振兴讲堂。要把特色品牌做大做强,强化争先意识,建立乡村振兴讲堂“争先创优指数”考评机制,坚持“一堂一品”创特色出成效,扩大“村播”品牌效应,扎实推动“村播计划”重重落地。

荷花街道整治市容秩序 维护“有礼商圈”形象

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 楼凌宇 柴叶萍)“你好,根据创文要求,不允许占道经营,请把放在店外的货物搬进店内。”6月22日,荷花街道联合柯城执法分局、区市场监管局,对松园路、兴华东大门、清莲路及背街小巷的市容秩序开展集中整治,对违规出摊的沿街商户及流动摊贩进行劝导。

据了解,松园路周边区域店外出摊、“马路市场”问题严重影响着“有礼商圈”形象。为重现“有礼商圈”文明之风,荷花街道采取先劝导、再整治的方式,对流动摊贩一律劝导至农贸市场内规范经营,同时规劝沿街占道经营的店面将商品挪回店内。对劝导无效的

无照经营、店外经营等行为,将依据法律法规进行处罚,并及时取缔流动摊贩。

集中整治前,荷花街道向100家商户发放了告知书,要求商户纠正乱设摊点行为,自行进入农贸市场、摊点疏导区或租门面经营,以实际行动支持城市管理和全国文明城市创建,维护“有礼商圈”形象。

“经过前期三天的劝导及集中整治,‘有礼商圈’已恢复了往日的文明有序。”荷花街道纪工委书记毛云龙表示,街道大执法模块将进一步加大环境整治力度,加强日常巡逻密度,强化长效管理,为市民创造整洁舒适的有礼商圈环境。

背影

6月23日,花园街道安装社区网格员和志愿者在辖区开展巡逻、剪枯枝、清理“僵尸车”等创文整治工作。图为志愿者被汗水浸湿的背影。

(徐京 摄)



南湖菜市场周边 开展风暴式整治

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 徐毅芝 于慧超)乱摆乱放、乱停车消失了,流动摊贩、占道经营现象减少了,道路环境变得干净整洁了……近日,许多市民发现了南湖菜市场周边这一喜人变化。

这些改变得益于府山街道开展南湖菜市场周边风暴整治行动。6月15日,街道联合执法、市场监管、交警等力量,重拳出击整治辖区菜市场周边商户环境脏乱差、占道经营、乱倒污水以及流动摊贩等乱象。

整治现场,执法人员规劝商户将门口的

货架和商品移入店内,将店门口的杂物清理干净,并向商户宣传《衢州市文明行为促进条例》,重点讲解占道经营、乱堆乱放对城市形象的影响,劝导商户严格遵守规定,同时劝导流动摊贩进入市场的自产自销摊位文明经营。当天行动共整治31家沿街商户不文明经营行为,劝离50余个流动摊贩。

“街道大执法模块将专门针对辖区菜市场周边进行联合巡查,维护菜市场周边经营秩序和环境,助力全国文明城市创建。”府山街道党工委副书记郑龙华介绍。

打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市

孤寡老人晕倒在家 众人接力救助

本报讯 (记者 徐颖敏 通讯员 汪雁)近日,石梁镇小沟村村干部和在该村进行走访的区卫健局干部郑伟红发现一位70多岁的孤寡老人摔倒昏迷在家,众人急忙进行救助,老人最终转危为安。

当天下午3时许,郑伟红在小沟村进行扶贫开发大督查走访时,发现孤寡老人郑师傅突然晕倒在家,一动不动。

情况紧急,郑伟红来不及多想,立刻上前查看老人情况,并和村干

部一起将老人翻过身,搬至床上平躺。期间,他们发现老人意识丧失,心跳、脉搏变弱,嘴唇发紫。“必须立即进行心肺复苏抢救!”这是郑伟红脑海中闪过的第一句话。

时间就是生命,在郑伟红对老人进行心肺复苏的同时,小沟村报账员郑英蔚立即拨打120急救电话,并联系村两委干部及专职网格员赶赴老人家中。

大约5分钟后,原本毫无反应的老人突然动了动,郑伟红和村干部

立刻摸其颈动脉、检查其瞳孔,确认老人恢复了自主呼吸,这让在场的人都松了一口气。

随后赶来的小沟村专职网格员二话不说,背上老人将其送往石梁镇中心卫生院做进一步检查。经过医护人员的救治,老人身体有了好转。“太感谢你们了,要不是你们帮忙,我可能已经没命了。”看着为了自己急得团团转的干部们,老人不住地感谢。

衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHECHENG
一座最有礼的城市

文明健康 有你有我 讲文明 树新风



衢州市创建办 宣